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ATA  PLENARIA,  DE 21  DE  SETEMBRO DE  2021.

Ata   da   57i   sessao   ordin5ria    da    primeirasess5o
legjslativa  da  decima  quinta  legjslatura  da  Camara
Municipal de Rio Branco, estado do Acre.

Aos vinte e urn dias do mss de setembro do ano de 2021, as oito horas e dez minutos, no Plen5rio

da  Camara  Municipal  de  Rio  Branco;  sob  a  presidencia  do  vereador  N.  Lima,  secretariado  pelo

vereador Ant6n!o  Morals,  presentes ainda  os Vereadores: Adailton Cruz, Arnaldo  Barros,  Fabio
Aradjo,  Emerson  Jarude,  Francisco  Piaba,  lsmael  Machado,  Joaquim   Flor6ncio,  Michelle  Melo,
Rutenio Sf e Samir Bestene; foi  declarada aberta a sessao. Justificada a ausencia dos vereadores:
Cello Gadelha, Hildegard Pascoal, Lene Petecao, Ralmundo Castro e Raimundo Nen6m. A ata da
sessgo  anterior foi  aprovada  par  unanimidade.  Constaram  no  EXPEDIENTE  DO  DIA:  OFICIO/Ng.
511/2021/SEPLAN;    OFicIOS/N9S.    1.481    e    1.492/2021/COJUR;    OFicIO/N9.    484/2021/GBSUP;

OFICIO/N9.   2174/2021/GAB/SEINFRA;   OFIclo/N9.   3749/2021/SESACRE;   DOCUMENTO   PARTIDO

CIDADANIA  ACRE;  OFicIO/  Ng.  07/2021/GAB/SEINFRA;  OF/SMCC/N°  615  E  616/2021  e  oFicIO  N°

1.301/2021  -  EMURB.  Aberta  a TRIBUNA POPUIAR, em  atencao ao oficio  recebido da  CEAMES -

Central  de  Apoio  as Associa€6es  de  Moradores  e  Entidades  da  Sociedade  Civil  do  Estado  Do
Acre.     Francisco     Ribeiro,     pres.     CEAMES     assomou     a     tribuna.     Reivindicou     melhorias     e

direcionamento do olhar do poder pdblico as mazelas dos bairros de Rio Branco, destaque para as
regionais do Tancredo  Neves,  Belo Jardim e Calafate. Atinente aos  relatos,  ainda  cobrou a¢6es de

incentivo ao Esporte e Lazer nas comunidades citadas. Ademais, o orador destacou a atua¢5o dos

vereadores de  Rio  Branco,  bern como do Dep.  Estadual  F5gner Caleg5rio,  este,  pelo compromisso

social com  a  Municipio.  Encerrada a tribuna  popular.   Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Vereador

Francisco Piaba assomou a tribuna. Chamou aten¢ao do Executivo para o atraso do pagamento de
salario aos motoristas do transporte coletivo da capital e cobrou o envio, ao Parlamento, de uma
materia  que  contemple  os  interesses  dos  trabalhadores  e  usuarios  dos  servicos.   Numa  outra
agenda, o parlamentar saiu em defesa da regulariza¢5o do Taxi-Lota€5o. Vereador Ant6nlo Morais
assomou a tribuna.  Comemorou o inl`cio das obras de recuperac8o de aproximadamente 3  kin de
ramais  da  Col6nia  Cinco  Mil.  J6  em  outra  pauta,  o  vereador  reiterou  indica¢6es  de  melhoria  ao

P6lo Geraldo Mesquita; e, por fim, projetou apresenta€ao de mat€ria em prol da remunera€5o dos

presidentes   de   bairro   da   capital.   Vereador  Arnaldo   Barros   assomou   a   tribuna.   Tratou   das
deficiencias do setor de transportes. Apresentou  nt]meros de seu  mandato parlamentar ao passo
em  que  lamentou  a  morosidade  do  Executivo  nas  respostas  as  indicac6es,  resultados  de  sua

atuac5o.  Na oportunidade, contextualizou a apresentacao de tres indicac6es de melhoria  para  Rio

Branco, aos Bairros Bahia, Sao Francisco e Placas. Vereador Emerson Jarude assomou a tribuna. E,

ao tratar da  crise  do transporte coletivo,  recha¢ou  repasse de recursos  pubicos ao empresariado
do  setor e,  atinente  ao tema,  defendeu  a  regulamentacao  de  outros  modais  de  transporte  bern
coma abertura  de  novos editais de  concess8o dos  servicos de  mobilidade.  Encerrado o  pequeno
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solenidade em comemoracao aos 58 anos da  C3mara  Municipal  de  Rio Branco, de ontem, 20. Sob
outra  tem5tica, o  parlamentar,  a  luz do  contexto de outros  Estados,  tambem  discorreu  sobre as

particularidades  do  transporte  coletivo  de  Rio  Branco,  ao tempo  em  que  se  declarou  atento  ao
cumprimento do Termo de Ajuste de Conduta -TAC, firmado com as empresas do setor. Por fim,
chamou  atenc5o  do  prefeito  para  o  tema,  visando  a  oferta  de   melhor  servi¢o  a  popula¢ao.
Vereador F5bio Aratljo assomou a tribuna, e,  munido de relat6rio fotogr5fico,  reiterou  indicac§o
de  melhoria  a  Rua  do  Terminal,  Bairro  Aeroporto  Velho.  J5  em  outra  tem5tica,  o  parlamentar

pontuou  jnquieta¢6es  quanto  as  possiveis  implicac6es,  a   popula¢ao,  em   rela¢ao  a   politica  de

pre¢os   adotada   pelo  Conselho  Tarif5rio  Municipal.   Ao  final,   o  orador  questionou   valores  da
composic5o   da   tarifa   dos   coletivos,   anunciada   pelo   Diretor   de   Transportes   de   Rio   Branco.

Vereador Rutenio Sa assomou  a  tribuna.  E, com  base em  dados comparativos,  contestou  a  base
de calculo da conta  de  luz dos municipes. Ademais,  o orador apresentou  requerimento visando a
realizagao  de  audiencia  pt]blica,  com  a  presen¢a  da  Direc5o  da  Energisa,  a  fim  da  prestac5o  de

esclarecimentos   acerca   da   tematica.   Em   apartes   os   edis   lsmael   Machado   e   Samjr   Bestene.
Vereador  Joaquim   Flofencio   assomou   a   tribuna.   E,   com   aparato   de   video,   contextualizou
indica¢6es de melhoria aos Bairros: Santa lnes, Jorge Lavocat, Joao Eduardo, Conquista, Primavera,

Nova  Esperanca  e  Vila  Manoel  Marques  -  Est.  Transacreana.  Num  segundo  momento,  a  luz  de
relatos  populares,  chamou  atencao  do  Governo  para  as  mazelas  da  sadde  pdblica  do  Estado.  Em

aparte  o vereador Adailton  Cruz.  Vereador  lsmael  Machado  assomou  a  tribuna.  Com  auxilio  de
recurso  de  video,  explanou  sobre  o  programa  social:  Servi¢o  de  Acolhimento  Familiar,  pautado

pelo Estatuto da  Crianpe e Adolescente -ECA, e acompanhado pelo TJ/AC. A Iuz  da explanacao,  o

parlamentar defendeu a  regulamentacao do Programa e projetou apresenta¢5o de  Projeto de lei
para  tanto.   Em  aparte  o  vereador  Samir  Bestene.  Encerrado  o  Grande  Expediente.  Aberta  a
ORDEM   DO   DIA.   Registrada   a   presenca   dos   parlamentares:   Ant6nio   Morais,  Adailton   Cruz,
Amaldo  Barros,  Emerson  Jarnde,  Ismael  Machado,  Fabio  Aradjo,   Francisco  Piaba,  Joaquim
Florencio,  Michelle  Melo,  Rutenio Sf e  Samir Bestene. Iida  a  pauta  de  materias:  Proieto de  Lei
Coml]Iementar n®16/2021, do Executivo Municipal, que Altera a  Lei Complementar n° 25 de 11 de

setembro  de  2017,  que  disp6e  sobre  o  Conselho  Municipal  de  Alimenta¢5o  Escolar  e  d5  outras

providencias;  vota¢5o;  aprovado  per  urianimidade,  par  11  (onze)  parlamentares  presentes;
inclusive em redacao final.   Proieto de Lei n.10/2021. de autoria  dos vereadores Adailton Cruz e
Samir  Bestene  que,  estabelece  diretrizes  que  garantam  a  manuten¢ao  de  atividades  econ6mica
durante  calamidades  sanitarias,  a  exemplo  da  pandemia  do  novo  coronavirus  -  COVID  19  e  da

outras providencias; discuss5o; `rotacao; aprovado per Llnanlmidade com as emendas sugeridas,

per 11 (onze) parlamentares presentes; lnclusi`/e em redac3o final. Proleto de Lei n®30/2021, de
autoria do vereador Arnaldo Barros que, disp6e sobre a divulgacao das escalas e plant6es medicos

nas  unidades  de  sadde  do  Municipio;  discuss3o;  votae5o;  apro\rado  por  unanimidade  com  as
emendas sugerldas, per 11 (onze) parlamentares I)r€sentes; inclusive em redag5o final.   Proieto
de Lei nng3/2021, de autoria do vereador Adailton Cruz que, disp6e sobre a divulga¢ao on-line das
informac6es dos servicos de satide disponiveis e em falta, ofertados pelo  Munic`pio de Rio Branco

e  da  outras  providencias;  discuss5o;  vota¢5o;  aprovado  per  unanimidade  mediante  emendas
sugeridas;  per  11  (onze)  parlamentares  presentes;  inclusive  em  reda€5o  final. ago_Lei
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n®34/2021, de  autoria   do  vereador  Adailton  Cruz  que,  cria   a   Rede   Municipal   de  Assistencia
Farmaceutica  24 horas e  da outras providencias; discuss§o; votac§o; aprovado por unanimidade
mediante emenda sugerida; por 11 (onze) parlamentares presentes; inclusive em reda 5o final.
Proieto  de  Lei  n.36/2021,  de  autoria  do  vereador  Francisco  Piaba  que,  declara  de  Utilidade
Pdblica,   no  ambito   Municipal,   a   Primeira   lgreja   Batista  do   Bairro  Vit6ria;   discuss5o;  `+otaeao;

apro`rado per urranimidade mediante termos do texto substitutivo; por 11 (onze) pariamentares
presentes;  inclusive  em  redaeao  final.  Comp6s  qu6rum  de  votac5o  dos  Projetos  de  Decreto
legislativo a presidente N. Lima.   Proietos de Decreto lerislati`ro mos 3. 4. 5 e 6/2021. todos de
autoria  do  vereador  Ant6nio  Morals,  a  fim  da  concess5o  do  ti'tulo  de  cidadania  Rio-branquense,
respectivamente,  a:  Manoel  Claudenir de Aradjo  Lima;  Emily Ganum  Areal; Joao  Pereira  Soares  e

Francisco   Bezerra   de   Lima;   discuss5o;  `/otacao;  apro`/ados  pot  unanimidade,   per  12   (doze)

parlamentares presentes; inclusi`/e em redacao final.   Proieto de Decreto LeEislativo n®8/2021,
que concede titulo de cidad5o  Rio-branquense ao senhor Jos6 Ant6nio Veras; `/ota¢5o; apro`/ado
per   unenlmldade,   por   12   (doze)   parlamentares   presentes;   inclusive   em   redaeao   final.
Reauerimento  n®  156/Z021,  de  autoria  do vereador  Emerson  Jarude,  que  requer  informa¢6es  a
Ssecretaria   Municipal   de   Agricultura   Familiar   e   Desenvolvimento   Econ6mico,   a   respeito   dos

serviaps  e   respectivos  valores,   executados   nos   Ramais  localizados   na   Estrada   do  Quixada   e

adjacencias;   `/otac3o;   aprovado   per  unanimidade,  per  11   (onze)   parlamentares   presentes.
Encerrada  a  Ordem  do  Dia.  Em  quest5o  de  ordem  vereador  Joaquim  Florencio  justificou  saida

precoce da  sessao.   Aberta  a  EXPLICAcfio PESSOAL Vereador Adailton Cruz assomou  a tribuna.
Comemorou a aprovacao, em Plen5rio, das materias voltadas a sadde, proposi€6es de sua autoria,
e,  externou  gratid5o  aos  personagens  envolvidos  com  os  projetos.  Vereadora  Mlchelle  Melo
assomou  a  tribuna.  Apontou  inconsistencias  no  PL  dos  Transportes,  enviado  a  Camara,  saiu  em

defesa de urn servico de qualidade e projetou a abordagem da tem5tica durante a Cpl em vigor na
Casa.  Encerrada  a  explica¢§o  pessoal.  Nada  mais  havendo  a  constar,  a  sessao  foi  encerrada  as

10h56.  E,  para  os  devidos  fins,  foi  lavrada  a  presente  ata  que,  ap6s  ser  lida  e  aprovada  por

unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, secretario.
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A Sua  Excelencia o Senhor
TIAO BOCALOM
Prefeito do Munici'pio de Rio Branco
Rua Plui Barbosa, n° 285 -Bairro Centre
Rio Branco -(AC)
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Rio Branco, 22 de setembro de 2021.
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Assunto: Encaminhamento de Aut6€rafos

Senhor Prefeito,

Encaminho a Vossa Excelencia o5 Aut6grafos discriminados abaixo:

•     Aut6Erafo n° 28/2021, oriundo do Projeto de Lei Complementar n° 16/2021, de

autoria  do Executivo Municipal, o qual  possui a  seguinte ementa:  "A/rero a le/

Complementar n® Z5, de 11 de setembro de Z017, que disp6e sabre a Conselho

Municipal de Alimentac6o Escolar e dd outras providencias'`;

c    Auto rafo  n®  29 oriundo  do  Projeto  de  Lei  n°  10/2021,  de  autoria  dos

Vereadores  Adailton  Cruz  e  Samir  Bestene,  o  qual  possui  a  seguinte  ementa:

"Estabelece dlretrizes qua garantam a manutencao de ativldades sanit6rias, a

exemplo   da   pandemia   do   nova   coronaviros   -   COVID   19,   e   da   outras

prov.Idencias";

Aut6 rafo  n®  30 oriundo  do  Projeto  de  Lei  n°  30/2021,  de  autoria  do

Vereador  Arnaldo  Barros,  o  qual  possui  a  seguinte  ementa:  "Ojsp6e  sabre  a

divulgaFao on-line das escalas dos plant6es medicos nas unidades municipais

de sadde'';

•     Aut6grafo  n®  31/2021.  oriundo  de  Projeto  de  Lei  n°  33/2021,  de  autoria  do

Vereador  Adailton  Cruz,  o  qual  possui  a  seguinte  ementa:   "Oisp6e  sabre  a
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divulgacao  on-line  das  informac6es  dos  servicos  de  sacde  disponiveis  e  em

falta Ofertados pelo MunicJpio de Rio Bronco e dd outras providencias..;

Aut6 rafo  n°  32 oriundo  do  Projeto  de  Lei  n°  34/2021,  de  autoria  do

Vereador   Adailton   Cruz,   o   qual   possui   a   seguinte   ementa:   "Cn.a   a   flede

Mun.Icipal de Assistencia Farmaceutlca Z4 horas e dd outras providencias'.;

•     Aut6Erafo  n®  33/2021_,  oriundo  do  Projeto  de  Lei  n°  36/2021,  de  autoria  do

Vereador   Francisco   Piaba,   o   qual   possui   a   seguinte   ementa:   "Dec/oro   de

utilidade  Pdblica,  no  timbito  Nlunicipal,  a  primeira  lgreja  Batis.a  do  Bairro

Vit6ria".

Ademais,   comunico   que   a   inteiro   tear   dos   autos   dos   Processos   Legislativos   dos

Aut6grafos  supracitados  encontram-se  no  sl'tio  oficial  da  Camara  Municipal  de  Rio  Branco,

dentro do Sistema de Apoio ao Processo Legislativo -SAPL (htfps..//sap/.r/.obror}co.ac./eg.brA.

Atenciosamente,
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